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 ఒక సంఖŪల జ�ǺĮ�లĐ ǿదట�పదమ� తపť ǽĦ�ȃన 

అǶŤ పİ�ల¡ ĺాǵ మ�ందు పదమ�నక¡ ఏİో ఒక Ľిšర 

సంఖŪను కలపటం వలన వసూŠ  ఉంటÎ ఆ జ�ǹĮ�ను 

అంకĻÑƘĬ� అంట�ర  . 

 అంకĻÑƘĬ� లĐ ǿదట� పదమ�ను “a “ అǵ పİ�ంతరమ�ను 

‘d ‘ ĮČను సూǩȎాŠ ర  . 

 AP  లĐǵ n పİ�ల ǿతŠం 𝐧 =𝐧

𝟐 
 (2a+(n-1)d)లÌİ� 𝐧 

=𝐧

𝟐 𝐧  

 AP  లĐǵ n పదమ� 𝐧 ୀ 𝐚ା(𝐧ି𝟏)𝐝 

 ఒక సంఖŪల జ�ǺĮ�లĐ ǿదట�పదమ� తపť ǽĦ�ȃన 

అǶŤ పİ�ల¡ ĺాǵ మ�ందు పదమ�నక¡ ఏİో ఒక Ľిšర 

సంఖŪను గ�ణ�ంచడం వలన వసూŠ  ఉంటÎ ఆ జ�ǹĮ�ను 

గ�ణĻÑƘĬ� అంట�ర  . 

 గ�ణĻÑƘĬ� లĐ ǿదట�పదం a Ȏామ�నŪ ǵషťǳŠ  r  

గ�ణĻÑƘĬ� లĐ n వ పదం 𝐧ୀ𝐚𝐫𝐧ష𝟏 
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ఉİ�1  :- అంకĻÑƘĬ� లĐǿదట�పదం a మĸ�య� Ȏామ�Ĳ�ŪĵÈధం d ఇవŵబĬ�ంİ� .అķĮే 

ǿదట� 5పదమ�ల¡ n వ పదం కనుĦôనుమ� ? 

i. a 1= 10 ,d =10 

Ȏాధన :-  1 వ పదం aଵୀଵ   

             2 వ పదం aଶୀ ୟభశౚసభబశభబసమబ
 

3 వ పదం aଷୀୟభశమౚసభబశమ(భబ)సభబశమబసయబ
 

4వ పదం aସୀୟయశౚసయబశభబసరబ
 

5 వ పదంaହୀୟరశదస40శ10స50  

n వ పదం a୬ୀୟభశ(౤షభ)ౚసభబశ(౤షభ)భబసభబశభబ౤షభబస ౤
 

 

 

 

 

 

ఉİ�:-2. 4,9,14,19,..... ap లĐ ఎనŤవపదం 124 అవ­త§ంİ� .? 

Ȏాధన :- ǿదట�పదం a 1 =  4 

           ĸ²ండవ పదం  d  =  9-4=5 

           n వ పదం    =  124 ----𝐚𝐧ୀ𝟏𝟐𝟒 

           𝐚𝐧ୀ𝐚ା(𝐧ି𝟏)𝐝  = 124 

           4+(n -1)(5)  = 124 

           (n-1)(5)  = 120 ----- n-1=120/5 

           n-1    = 24 

           n    = 24+1=25---- 25 వ పదమ� 124 అవ­త§ంİ� . 
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ఉİ�:3.ఇǩŖన ap లĐ 1,4,7,10...లĐ ǿదట� 20 పదమ�ల ǿĮ�Š ǵŤ కనుĦôనుమ�? 

Ȏాధన :- ǿదట�పదం a  = 1 

           Ȏామ�నŪĵÈదం d  = 4-1=3 

           20 పదం ల ǿతŠం n = 20  

                             𝐒𝐧ୀ𝐧𝟐
(2a+(n-1)d) 

                           𝐒
𝟐𝟎ୀ

𝟐𝟎

𝟐

(2(1)+(20-1)(3)) 

                               =10(2+57)=590 

AP లĐ 20 పదమ�ల ǿతŠం =590 

 

 

 

 

ఉİ�:- 4 . ǿదట�పదం a=5 మĸ�య� Ȏామ�Ĳ�ŪǵషťǳŠ  (r)=3 అķĮే ఆ GP ǵ 

ĺƔా య�మ� ? 

Ȏాధన:- ǿదట�పదం a  = 5 

          r    =  3 

2 వ పదం =ar   = 5×3=15 

3వ పదం    = (𝐚𝐫)𝐫     ୀ𝟓×𝟑ୀ𝟒𝟓 

4 వ పదం   = (𝐚𝐫 𝟐)𝐫 = 𝟒𝟓 × 𝟑 = 𝟏𝟑𝟓 

GP    =  5,15,45,135,........ 
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ఉİ� 5 :- GP లĐ 2,-6,18,-54 ... లĐ 20 వ ,n వ పİ�లను కనుĥóనంĬ� ? 

Ȏాధన :- 2,-6,18,-54 ...అǵ ఇవŵబĬ�ంİ�  

 ఒకటవ పదంa1 =a  = 2 

 2 వ పదం a2 =ar  = -6 

 Ȏామ�Ĳ�ŪǵషťǳŠ  (r) = 𝐚𝟐

𝐚𝟏
=

𝐚𝐫

𝐚
=

ି𝟔

𝟐
= −𝟑 

 20 వ పధం =a20  = 𝐚𝐫𝟐𝟎ି𝟏 = 𝟐(−𝟑)𝟏𝟗 

 N వ పదం =an -𝐚𝐫𝐧ି𝟏 = 𝟐(−𝟑)𝐧 − 𝟏 


